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Prof. MUDr. Danuše Táborská, DrSc. byla pro plejádu lékařek a lékařů nejen 
vysoce uznávanou odbornou a lidskou autoritou, ale i matkou zakladatelkou 
akademického rozvoje našeho oboru, i empatickou a vlídnou matkou naší 
odborné komunity. Stála u zrodu anesteziologicko-resuscitační kliniky 
ve Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně. Jako první a dosud jediná žena 
ve svém oboru byla v ČR v roce 1989 jmenována profesorkou a měla 
nehynoucí zásluhu o postgraduální a akademické vzdělávání dalších 
odborníků a získávání docentských a profesorských hodností v našem 
oboru. V roce 2008 jí byla udělena medaile Celestýna Opitze.  

Profesorka Táborská prožila bohatý a nesmírně plodný život. Narodila se 
22. prosince 1928 v Chuchelné na Hlučínsku. Lékařskému povolání se 
chtěla věnovat již od dětství. Vystudovala Lékařskou fakultu pozdější 
Masarykovy univerzity v Brně, kde promovala v roce 1952. Lékařskou dráhu 
zahájila jako chirurg. Po první atestaci z chirurgie se začala věnovat 
anesteziologii a resuscitaci, a to na Anesteziologicko-resuscitačním 
oddělení Fakultní nemocnice u sv. Anny. Své úsilí zaměřovala především 
na kardioanestezii a na problematiku dárcovství orgánů a smrti mozku jak 
z pohledu praxe, tak medicínského výzkumu a publikování svých výsledků. 
Zásadním způsobem ovlivnila vývoj a expanzi oboru anesteziologie 
a resuscitace a napomohla rozvoji kardiochirurgie a transplantologie 
v Československu. Od počátku svého působení v oboru anesteziologie 
a resuscitace byla aktivní v akademické sféře, a to na své alma mater – 
Lékařské fakultě Masarykovy univerzity. V roce 1978 obhájila habilitační 
práci a byla jmenována docentkou v oboru chirurgie. V r. 1980 převzala 
řízení ARO po F. Zemanovi, a zanedlouho, v r. 1983, zakládá první kliniku 
našeho oboru na moravské univerzitní půdě – Anesteziologicko-
resuscitační kliniku ve Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně (prvá jako 
výukové pracoviště ILF byla v r. 1972 v Motole pod vedením J. Pokorného 
jako výukovém pracovišti ILF, druhá v r. 1981 ve Fakultní nemocnici v Praze 
zásluhou J. Hodera a následující, rovněž v r. 1983, v Praze ve Vinohradské 
nemocnici pod vedením J. Počty).  Díky úsilí paní profesorky se tak otevřela 
cesta k založení předmětu anesteziologie a resuscitace a jeho začlenění 
do výuky všeobecného lékařství na Lékařské fakultě Masarykovy univerzity. 
Současně začala vychovávat první lékaře našeho oboru v postgraduálním 
vědeckém studiu, takže v druhé polovině 80. let pod jejím vedením první 
anestezioložky a anesteziologové obhájili své dizertační práce a stali se 
kandidáty věd. V roce 1989 byla jmenována na Masarykově univerzitě 
v Brně první a do této doby jedinou profesorkou oboru anesteziologie 
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a resuscitace v Československu. V první polovině 90. let působila paní 
profesorka ve funkci prorektorky Masarykovy univerzity. Jedná se o nejvyšší 
akademickou pozici, jakou kdy představitel našeho oboru v České republice 
zastával, a dokládá úctu a věhlas, jakých prof. Táborská v akademických 
kruzích požívala. Kliniku, kterou založila, vedla do roku 1997. I po tomto 
datu se nadále účastnila života na klinice, výuky studentů medicíny, 
působila v oborové radě doktorského studia na LF Masarykovy univerzity, 
v návrhových komisích pro řadu habilitačních a profesorských řízení, 
oponovala disertační i habilitační práce a byla moudrou rádkyní pro mladší 
kolegyně a kolegy. 

Dne 29. ledna 2004 obdržela jako emeritní profesorka z rukou rektora Jiřího 
Zlatušky Zlatou medaili Masarykovy univerzity. Již předtím byla oceněna 
také Zlatou medailí Lékařské fakulty MU a vyznamenáním Ministerstva 
školství. V říjnu 2015 jí prezident republiky Miloš Zeman udělil medaili 
Za zásluhy o stát v oblasti vědy. Za rok 2015 také obdržela Cenu města 
Brna v oblasti lékařské vědy a farmacie.  

Kromě toho profesorka Táborská obdržela rovněž řadu odborných ocenění, 
včetně Zlaté medaile České lékařské společnosti Jana Evangelisty 
Purkyně, a nejvyššího ocenění České společnosti anesteziologie, 
resuscitace a intenzivní medicíny – Medaile Celestýna Opitze. 
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